

ECOS DEL "DIARIO"

En torno a la voluntad popular

En nuestro número del próximo pasado día 30 de diciembre, hubimos de hacernos eco de una respetuosa pero enojosa carta que desde las columnas del diario madrileño «Informaciones», dirigía al general Primo de Rivera el conocido periodista don Santiago Vinardell.

En dicha carta el brioso escritor referenciaba al jefe del Gobierno, el estado de un necesario problema de urbanización, suscitado en el pintoresco pueblo catalán Vilasar del Mar; problema que siendo unánimemente sentido por el vecindario, no obstante ello el Ayuntamiento se oponía a su realización, y en su vista, la voluntad popular se exteriorizó llenando de firmas unos pliegos donde se condensaba la petición de la mejora urbana motivo del clamor general.

En contestación a lo expuesto por el señor Vinardell, el presidente del Consejo ha remitido una respuesta con rebida en elevados tonos; trazos de recios conceptos ciudadanos muy armónicamente entrelazados con ciertos significados que hacen esperar que el Poder público habrá de terciar con justa y ponderada ecuanimidad.

Una vez más el general Primo de Rivera, en esta su contestación al periodista señor Vinardell, manifiesta en generosos borbotones de rotunda sinceridad, cuánto le agrada ponerse en contacto, muy directamente, con las masas populares para recoger de ellas los verdaderos latidos de la opinión pública.

Y tan son así estos arrogantes impulsos del marqués de Estella, que para mejor conocimiento del lector vamos a transcribir unos bien templados de la respuesta, publicada íntegramente también en «Informaciones» del pasado día 9:

«Me informaré en seguida del caso del simpático Vilasar del Mar, cuya riera conozco. Está usted seguro que si los vecinos en mayor o menor número, eso no hace tanto al caso como que lleven razón, han manifestado su deseo contrario a ello, no se construirá nada en la riera.

A mí, como dictador, me encanta sentir y recoger los latidos de la opinión pública, no para seguirlos ciegamente, que muchas veces se presenta deformada, sino para tener base de juicio, contraste y controversia y ponerme a su lado o enfrente, que por tan sana y juiciosa la reputo, que creo siempre la ganará el que lleve la razón, lo que ella distinguirá en seguida y sin posible caída en el error si los contendientes discuten de buena fé y dicen siempre la verdad, sólo la verdad y toda la verdad.»

Es de alta satisfacción y de trascendental garantía para los gobernados saberse así asistidos por quien encarna, de una manera tan noble como la expresada, las augustas funciones de la más alta magistratura del Poder Ejecutivo.

Quede aquí consignado para el presidente del Consejo, por tan notable proceder, nuestra admiración y nuestro entusiasta aplauso.

ESTAMPAS PROVINCIALES

ALBOLODUY

En áspero y frondoso valle, rodeado de montañas que elevan sus picos al cielo y abrazada por enorme argamasa defensora de las inundaciones de un río amenazador, se encuentra Alboloduy; villa de rancio y glorioso abolengo que nos recuerda la generosidad de los Reyes Católicos cuando fué donada por éstos a Boabdil después de la capitulación de Granada; villa que por su configuración, nos recuerda también las mil aventuras de los Abderramanes de Córdoba; cuna de artistas, que extendidos por toda la Península, saben llevar al pentagrama los sentimientos más íntimos del ser humano y la melancolía y nostalgia de sus antepasados.

Hasta ahora los vecinos de Alboloduy, lejos del bullicio del mundo, permanecieron aislados en su fraternal vida: vida silenciosa, monótona serena como los contornos en que se desenvuelven. Entregados exclusivamente a la agricultura, hicieron los alboloduyenses una vegal rica en frutas de todas clases, hortalizas y uvas de exportación, favorecidos en su incesante trabajo, por la abundancia del precioso líquido y por un clima benigno, delicioso; y también extendieron su radio de acción al campo, recogiendo cereales, aceites y vinos excelentes. Y no solamente puede ufanarse Alboloduy del buen estado de su agricultura, sino que el subsuelo atesora grandes riquezas sobre todo en óxido de hierro; riquezas que tendrían ya su máximo desarrollo, que habrían alcanzado su verdadero y positivo valor, si hasta ahora no hubieran permanecido aislados es-

tos pacíficos vecinos ocultando sus riquezas, como oculta el avaro sus tesoros. Ocultación a (fortiori), por la poca protección que han tenido siempre del Poder público.

Pero dentro de poco tiempo, ya no se podrá decir lo mismo; pues se está terminando una carretera que pondrá en comunicación a Alboloduy con Almería y recibirá con ella dicho pueblo los beneficios que estas arterias nacionales llevan siempre a las poblaciones: facilidad en el comercio, aumento de precios en los productos, civilización, cultura.

Sin embargo, hemos de notar una cosa original en la construcción de esta carretera por sí las autoridades competentes que ren estimarla; y es que no llega al mismo pueblo: termina en el sitio denominado Rambla de Alcozallas; 200 ó 300 metros antes de llegar a la villa. Los hijos de Alboloduy se han de contentar, por lo visto, con ver la tierra de promisión desde lejos; pero no han de tener la dicha de poseerla.

Pero Sr. Alcalde, ¿no habrá medio de hacer llegar la carretera a la entrada del pueblo ganando así el vecindario en facilidad de comunicación y el pueblo en belleza? No ha llegado todavía a mi pueblo la solemne hora de romper con el tradicionalismo y con los intereses creados para hacer en él una positiva mejora?

Pero si con la carretera gana en muchos aspectos la vida agrícola de Alboloduy, no podemos afirmar lo mismo de la gran riqueza minera que en sus entrañas se encierra, por estar aún en proyecto el ferrocarril estratégico que lleve el mineral

con la economía necesaria, para que sea negocio su explotación y no una ruina segura para la atrevida empresa que la intenta.

Tan grandes serían las ventajas que reportaría a Alboloduy la construcción del estratégico, que cuando diversas veces se ha hablado de proyectos, subastas, etc., el pueblo instintivamente, sintiendo próximo su pleno resurgir, ha recorrido las calles precedido de la música y disparando cohetes en señal de júbilo indescriptible. Y en verdad que con sobrada razón; pues tal obra representa la ocupación de muchos obreros, la explotación de muchas minas y la implantación de las industrias derivadas, en tiempo no lejano.

Y ahora que el señor ministro de Fomento está sembrando de carreteras y ferrocarriles los sitios más apartados de España, es la ocasión oportuna para invitarle a que dirija una mirada protectora a este rincón de Almería, haciéndole ver que con el ferrocarril estratégico se beneficia no solamente a Alboloduy sino a casi toda la Alpujarra, remediando de paso la honda crisis económica que atraviesa actualmente la desventurada provincia de Almería.

Y ahora a tí, linda muchacha de Alboloduy, hermosa como el trono del amor, bella como el alba cuando asoma, tierna como el canto de la alondra mañanera... A tí acudo para que con tus excelas virtudes influyas en el ánimo de tus paisanos y con tus encantos cooperes a la regeneración social de tu pueblo, ya que la mujer llega muchas veces con su corazón allí donde el hombre no alcanza con su mente.

JOSÉ APARICIO

DEL CAMPAMENTO

Por la salud del soldado

Por el médico afecto al Batallón de Cazadores de África, n.º 13, señor Zea Marcó, les fué aplicada a los reclutas la segunda inyección de la serie correspondiente a la vacuna antiftífica.

La salud de los reclutas es inmejorable.

Paseo militar

Los reclutas recién incorporados al Batallón de Cazadores de África n.º 13, al mando de sus instructores, efectuaron ayer un paseo militar hasta el inmediato pueblo de Benahadux.

Ciclo de conferencias culturales

Organizado por la oficialidad del Batallón, se está llevando a cabo en el Campamento, un ciclo de conferencias culturales, que merecen el aplauso general por los altos fines que se persiguen en pro de la instrucción del soldado.

Hoy se dará una conferencia, cuyo desarrollo correrá a cargo del ilustrado teniente, señor López Otín.

El tema elegido para la disertación de hoy versará sobre la guerra en África.

Información local

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	762.1
Temperatura máxima	13.8
Idem mínima	9.6
Idem media	11.7
Idem máxima al sol	14.4
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	Calma
Fuerzas en metros por segundo	0.0
Nubosidad—Cubierta	0.0

Nota del Observatorio Central.—Tiempo inseguro.

Acenso

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de primera clase, nuestro estimado amigo, el secretario de este Gobierno civil, don Adolfo Pérez de Santiago, quien continuará al frente de la Secretaría de dicho centro oficial.

Reciba con este motivo nuestra sincera felicitación.

Vida corporativa

La Comisión de Agua

Por falta de número no se reunió ayer la Comisión Municipal de Aguas.

Sesión del Pleno

El viernes próximo o el sábado, es probable que se celebre sesión plenaria por la Corporación Municipal, para tratar, entre otros asuntos, de la modificación introducida en los presupuestos.

La Comisión de Ornato

Ayer se reunió la Comisión Municipal de Ornato, despachando diversos asuntos de trámite pendientes de su informe.

Unas palabras, lector

DIARIO DE ALMERIA ha concertado con varios escritores prestigiosos la exclusiva en la publicación de sus trabajos en nuestra región.

Para los que saben de la vida íntima de un diario, y de las amarguras, impacencias y sinsabores—por mucho cariño que en la obra se ponga—que son el postulado necesario de la vida periodística, saben también que el esfuerzo económico que hoy desarrollamos es de suma trascendencia para nuestra prosperidad.

Esa singular acogida que viene dispensándonos el público es tomada tan en consideración por nosotros, que fervorosamente tenemos que consumir nuestros sacrificios cuando con éstos se tiende a favorecer a cuantos cooperan con su esfuerzo a la vida próspera e independiente de DIARIO DE ALMERIA.

Un periódico como el nuestro, que a nadie hace el juego particularmente, y adonde nadie viene a saciar apetitos ni a vengar agravios; que sólo se debe a un sector bien nutrido de lectores y anunciantes, puede ofrecer al público, como muestra de agradecimiento, una serie de mejoras crecientes.

Nuestros propósitos son plenos en justificados optimismos.

No significamos nuestro programa de mejoras, porque un posible e inevitable retraso en la realización de algunas de ellas dejaría margen a espíritus malevolamente suspicaces, para disgregación con la formulación de juicios temerarios.

Baste decir, que desde mañana comenzaremos la inserción de los artículos cuya exclusividad en la publicación hemos concertado con varios ilustres periodistas y eminentes escritores.

En vísperas de la eternidad

Ensayos de inmortalidad

De Rusia, de la caótica región del Soviet y del konout, nos envían la noticia, y a no ser por la solvencia de los investigadores que la definen, creeríamos que era uno de tantos trucos con que nos obsesionan los definidores de la roja patria de Lenin. Al parecer la cosa va en serio, pues en Moscou, los doctores Couliabko y Andreff han conseguido hacer revivir órganos cuya función hacia tiempo estaba suspendida.

Antes que estos investigadores, el profesor Cravieoff hizo «vivir» una oreja de conejo sumergida en una solución salina. Planteada así la cuestión, es decir, demostrando por medio del experimento que órganos puedan volver al funcionamiento después de haberse paralizado en ellos la vida, es lógico pensar que lo que hasta la fecha dábamos el nombre de muerte no es más que un episodio de inercia que hay que aprovechar, evitando que la generación impida articular nuevamente la serie de fenómenos fisiológicos determinantes de la vida.

Que es esto cierto lo demuestran el experimento de Andreff en un perro recién fallecido, al que, inyectándole por la carótida la disolución de Ringer-Loeke, se veía cómo paulatina-

mente su corazón entraba en funciones y acto seguido se restablecía la función respiratoria.

Es una delicia pensar que nos encontramos en uno de esos períodos de yugulación del morbo que nos priva de las alegrías del vivir; pero, por otro lado, causa pena el pensar que si el método reúne las mismas garantías de seguridad para la especie humana y con una inyección más o menos copiosa cabe en lo posible la resurrección, el tinglado litúrgico va a sufrir un batacazo que dudo tenga razones para oponer el atrevido descubrimiento.

Hasta la fecha nos era conocido el fenómeno de la vida vegetativa, es decir que los muertos «viviendo» un determinado número de horas hasta que en virtud de la ley de la transformación comenzaba en ellos el fenómeno de la desorganización.

Conocido de todos es el caso de un ahogado que después de haber estado sumergido por espacio de una hora pudo ser vuelto a la vida por el simple procedimiento de la respiración artificial.

El caso curioso del descubrimiento de que me ocupo es el que expuso el doctor Couliabko, el que operando sobre un niño muerto de difteria, al cabo de dos horas hizo funcionar metódicamente su corazón.

Como se ve, estamos muy cerca del ideal y por el momento el procedimiento se dirige a provocar resurrecciones, único medio de llegar a la conclusión verdad, o sea encontrar un medio de alargar la vida, pues pretender la inmortalidad traería como consecuencia el tener que declarar obligatoria la «eutanasia» o fundar «mataderos humanos» o establecer comunicación con alguno de los planetas deshabitados que dicen nos rodean y exportar en calidad de mercancía el sobrante de los «inmortales» con que nos obsequia la ciencia.

Almería y el turismo

Como decimos en otro lugar, ayer marchó a París el presidente de la Ponencia de Turismo del Patronato de Almería, don Rodolfo Lussnigg.

Antes de marchar a la capital de Francia, el señor Lussnigg hubo de participarnos, que en la Exposición de fotografías del Patronato Nacional del Turismo habíasele adjudicado un Diploma y Medalla de honor a la Ponencia del Turismo de Almería, por las fotografías que expuso en el referido Certamen.

También ha recibido idéntica distinción don José Guillén Felices por las cinco fotografías de Alra, Albuñol, Sorvilán, Haza del Lino y Puerto de Camacho que dicho señor ha expuesto.

Después de la exposición las fotografías expuestas van a ser repartidas en cinco colecciones que recorrerán las diferentes capitales de América del Norte, de América del Sur, de Inglaterra, de Francia y de Europa Central.

Cada envío va acompañado con un extenso surtido de literatura sobre las diferentes provincias y capitales de España y entre ella figurará también el folleto de propaganda que está editando el Patronato de Almería.

De la provincia

Sobre usurpación y hurto

Abla.—Obedeciendo a órdenes de la autoridad judicial, la Benemérita practicó diligencias para la busca de semovientes y enseres que debían encontrarse en poder de Juan Moya Ortiz, al que se le sigue sumario sobre usurpación y hurto.

Los enseres encontrados fueron puestos a disposición de Tomás Ortiz Herreras.

Como algunos semovientes no han sido habidos, se continúa las gestiones para encontrarlos.

PANORAMAS POLÍTICOS

INGLATERRA

II

El liberalismo contemporáneo: Laborismo

¿Qué es el laborismo? Jaurés el inmortal político francés, decía que el socialismo parecía un liberalismo económico. ¿No indica ello que el laborismo inglés venía a ser una sucesión del liberalismo? Los últimos acontecimientos políticos de Inglaterra así lo parecen indicar. El laborismo inglés fué fundado en 1900 por un obrero mineiro inglés, Keir Hardie. Fué Hardie un alto valor político y primer diputado laborista en el Parlamento. Mas el laborismo en sí no es más que vastas organizaciones sindicales, agremiaciones puramente económicas. Les faltaba una médula ideal. La hallaron en el socialismo merced al hecho de que los dirigentes del laborismo eran hombres educados en la Sociedad Fabiana inglesa, fundada en 1867, con tendencias socialistas. De allí han salido Quelch, Webb y Mac Donald. En elecciones sucesivas iban ganando votos y diputados. Mac Donald, que era antiguo obrero, se convirtió en director del núcleo laborista. En las elecciones celebradas en 1918, fué derrotado por indicación directa de Lloyd George. Se le tachó de germanófilo. Pero en las elecciones siguientes triunfó de manera esplendorosa él y su partido. Faltaron otras elecciones para subir al Poder. Cuando esto ocurrió se vió claramente que las esencias liberales saltaron del partido liberal al laborista.

Las oposiciones de S. M. Británica

El Parlamento inglés se compone de 615 diputados. La mayoría absoluta indispensable para gobernar en Inglaterra, son, pues, 308. Pero las oposiciones en Inglaterra se llaman «las oposiciones de Su Majestad Británica» y han de estar exclusivamente a cargo del partido que después del que gobierna, cuente mayor número de diputados del Parlamento. A los otros partidos no se les permite nada. Las oposiciones de S. M. siempre han sido desatendidas por conservadores o liberales. Pero en 1923 el gobierno conservador disolvió el Parlamento y acudió a las urnas. El resultado le fué fatal. Perdió la mayoría, pues el resultado fué el siguiente: conservadores, 256; laboristas, 197; liberales y partidos indeterminados, 162. Si se juntaban laboristas y liberales, reunían más de los 308 votos para la mayoría absoluta. Así ocurrió. Cayó el partido conservador y Jorge V, rey constitucional llamó al Poder a Mac Donald, que con sus 197 diputados formaba las oposiciones de S. M. Mac Donald constituyó gobierno. Ayudado por Herriot en Francia, celebró la conferencia de Londres, que a su tiempo estudiamos en estas mismas columnas. Las elecciones siguientes dieron el triunfo a los conservadores por lo de la célebre cartita de Zinovieff, el jefe bolchevique, jargarreta política que alguien atribuyó, no al partido conservador, sino al zapatero de Gales, a Lloyd George. Pero las elecciones municipales han sido ganadas por los laboristas. Se han celebrado 27 elecciones parciales de diputados y sólo han triunfado cinco conservadores. La veintena sobrante ha sido diez y seis laboristas por cuatro liberales. En estas circunstancias se desenvuelve la política inglesa.

¿Incertidumbre?

El día primero de mayo se celebrarán las elecciones parlamentarias en Inglaterra. Los juicios que se aventuran a poco remotamente son más favorables a los laboristas. La oposición les ha fortalecido. Pero no es seguro que alcancen los 308 diputados para gobernar por sí solo. Los conservadores lo mismo. ¿Qué solución cabe? Unos creen en la coalición liberal-conservadora

bajo la dictadura de Lloyd George. Muchos liberales, en cambio, no están conformes. Solicitan, al contrario, una alianza laborista-liberal con la dirección de Mac Donald. ¿Qué solución prevalecerá? Esa es la cuestión. Desde luego muchos apuntan a Mac Donald como sucesor de la situación conservadora. El Gobierno de izquierdas de Alemania lo desea para el mejor robustecimiento de la paz. Queda como una incógnita lo que hará Lloyd George. Y es curioso ver cómo siendo el partido liberal el más pequeño de todos, viene a ser el árbitro, porque por encima de las personas, de las ideas y de los procedimientos de partido, se halla el número 308. Es un número que decide en la vida pública de la Gran Bretaña.

ISIDRO ESCANDELL UBEDA

Por el ornato de la Ciudad

El concejal obrero, señor López Plaza, ha presentado al Ayuntamiento una moción, en la cual estima, a la vez que propone a la deliberación del Concejo municipal, que debe procederse al saneamiento y urbanización en la plaza que existe en el Campo de Regocijos.

El señor López Plaza, en su moción, hace constar que lo reducida que es la partida que figura en el presupuesto vigente, no ha de permitir que se lleve a cabo en dicha plaza, lo que pudiéramos llamar una reforma definitiva, pero sí cabe que de un modo modesto se atienda a adecentarla, se sanee un poco; y a tal efecto, se pudiera acordar la colocación de algunos bancos, repoblación del arbolado, bacheo del piso, colocación del sardinel para la construcción de aceras y la instalación en el centro de la Plaza de una farola, para remediar en algo la obscuridad que reina, que pone en peligro la seguridad de los transeúntes.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontráis en PARIS.—MADRID, Real, 9, Almería

Notas de Sociedad

Enlace

El pasado día siete contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, en la iglesia parroquial del pueblo de Nacimiento, el industrial don Pablo Martínez Martínez y la bella señorita Carmen Martínez Soriano.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas, licóres y habanos.

Reciban los nuevos esposos, nuestra enhorabuena, deseándoles muchas prosperidades y una eterna luna de miel.

Neerología

Ha fallecido en Madrid víctima de rápida enfermedad, nuestro amigo y paisano don Joaquín Moncada López, capitán del regimiento de infantería Covadonga número 40.

Damos el más sentido pésame a su familia y particularmente a su hermano el doctor en Medicina don Manuel, que reside en Melilla.

Los que viajan

Para París ha salido el propietario del hotel Simón, don Rodolfo Lussnigg.

—Han llegado de Vélez-Rubio, el leal don Fernando Guirao, y don Francisco López Rubio.

—Procedente de Nacimiento ha llegado a nuestra capital acompañado de sus hijas, el secretario del Ayuntamiento, don Antonio Caballero.

—Procedente de Serón, se encuentra entre nosotros, el propietario don Antonio Cano Martínez.

de buy, cerdo y ternera recién recibidas en «La Equitativa», Mariana, 1,

Tripas

Del ambiente político

El día de Estella

El jefe del Gobierno recibió en su despacho oficial de la Presidencia a los ministros de la Gobernación, Ejército e Instrucción Pública, con los que despachó extensamente.

También despachó el señor Primo de Rivera con el director general de Colonias y Marruecos, señor Saavedra, y el secretario de Relaciones Exteriores, señor Palacios, que sometieron al presidente la aprobación de diversos asuntos de trámite.

Igualmente fué visitado el general Primo de Rivera por el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, con quien conferenció extensamente.

Otras visitas al presidente

El marqués de Estella recibió más tarde la visita del embajador de España en Londres señor Merry del Val, recién llegado a la corte.

Después del despacho presidencial, el jefe del Gobierno visitó el estudio del glorioso escultor señor Benlliure, donde admiró las obras y bocetos del genial artista.

Estella visita el estudio de Benlliure

Después del despacho presidencial, el jefe del Gobierno visitó el estudio del glorioso escultor señor Benlliure, donde admiró las obras y bocetos del genial artista.

En el ministerio de Instrucción Pública

El ministro señor Callejo presidió la reunión celebrada por el Patronato de Pensiones libres.

Firma regia

Entre los decretos presentados a la sanción regia fueron firmados por su majestad el rey, los siguientes:

De Hacienda: Un real decreto por el que se aprueba el proyecto Ley Penal y Procesal en materias de contrabando y defraudación.

Le quita la pajarera

Maria González San Pedro ha denunciado a José López por haberle sustraído una pajarera que valora en seis pesetas.

¡Cafés!

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico y Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Por injurias

Manuela Fernández Hernández ha denunciado a Carmen Ortiz por dirigirle palabras injuriosas.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17 (ferreteria El Llavín).

Una camioneta y un automóvil

Por infringir el reglamento de esta clase de vehículos, la Guardia municipal ha denunciado a los conductores de la camioneta núm. 3.424, de la matrícula de Málaga y del automóvil núm. 1.076, de esta matrícula.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Un epiléptico

En la calle de las Tiendas sufrió ayer tarde un ataque epiléptico Ramón Figueredo Garrido.

De Marina: Implan'ando el ascenso por elección en diferentes graduaciones en el Cuerpo de la Armada.

Real decreto por el que se dispone que el vicealmirante don Eliseo Sánchez pase a la situación de reserva, continuando con carácter interino desempeñando el mando de la Capitana general del Departamento Naval de Cádiz.

Análoga disposición se dicta respecto al contralmirante don Nicasio Pita, el cual, como el anterior, seguirá al frente interinamente del Departamento Naval del Ferrol.

Otro real decreto ordenando también el pase a la reserva del contralmirante señor González Puerta, cesando por tanto en la Jefatura del Estado Mayor de Marina en Madrid.

De Ejército: Real decreto disponiendo que los veintisiete regimientos de Caballería existentes en la Península se agrupen en tiempos de paz en nueve brigadas, de las que las dos primeras constituirán una división.

El viaje del jefe del Gobierno a Valencia

Esta noche a las 9'35 ha marchado a Valencia el señor Primo de Rivera, al cual acompañan uno de sus secretarios.

Al marqués de Estella le despidieron los ministros y las autoridades.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Deuda 4 por 100 interior, Idem 4 por 100 exterior, Idem 5 por 100 amortizable, etc.

Noticias de provincias

Esperando a Estella

Barcelona.—Se ha confirmado oficialmente que el jefe del Gobierno llegará a la ciudad condal el próximo viernes.

Permanecerá en ésta hasta el lunes venidero.

De la reciente detención de monederos falsos

Barcelona.—Los detenidos por hallarse complicados en la falsificación de billetes del Banco han prestado declaración nuevamente ante el juez que instruye el correspondiente proceso.

En los registros efectuados se les ha conseguido ocupar a los complicados en este feo asunto seis clichés para proceder a la falsificación de billetes de la República de Colombia.

Los efectos de un atropello automovilista

Jaén.—En la calle de Campanas de esta capital ha ocurrido un accidente automovilístico de fatales consecuencias.

Un automóvil que marchaba a bastante velocidad por la citada calle de Campanas arrolló a un individuo llamado Cristino Fernández que resultó herido de suma gravedad.

El coche, cuyo chofer perdió la serenidad al advertir el desgraciado accidente, siguió una marcha acelerada, y, perdido el gobierno vino a estrellarse contra el escaparate de una tienda próxima, rompiendo la luna y causando otros desperfectos de gran consideración.

Los muertos que ocasiona el frío

Sevilla.—En el portal de una casa del barrio de Triana donde se cobijó huyendo de la cruel temperatura reinante ha muerto de frío un desgraciado limpiabotas llamado José Florido.

Muerto en riña

Burgos.—En esta ciudad se ha registrado un hecho sangriento que ha costado la vida a un hombre.

Por un fútil motivo cuestionaron violentamente, hasta llegar a las manos, el capataz de las obras del ferrocarril en construcción de Madrid a Burgos, llamado Angel Borrás, y uno de los obreros a sus órdenes, de nombre Florencio Verdager.

Como consecuencia de la riña resultó Florencio muerto de una terrible puñalada en el corazón.

La crisis del trabajo en Cádiz

Cádiz.—A fin de conjurar la grave crisis de trabajo existente en esta ciudad, próxima a revertir los caracteres de un conflicto, la Factoría de Matagorda procederá a la inmediata construcción de numerosos vagones de ferrocarril.

Estos deberán estar terminados antes de que sea inaugurada la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, al objeto de que esté el citado material ferroviario en las debidas condiciones de prestar servicio durante el curso de ambos certámenes.

Llegada de su majestad el rey a Córdoba

Córdoba.—Esta mañana llegó el monarca acompañado de diversas personalidades.

Después de obsequiarse con un desayuno en el Ayuntamiento, el monarca y sus acompañantes se trasladaron a la finca que posee el duque de Hornachuelos, en la cual permanecerán dos días cazando.

El señor Sánchez Guerra dará una conferencia sobre asuntos taurinos

Bilbao.—La Directiva del Club «Cocherito» ha invitado a don Rafael Sánchez Guerra para que pronuncie una conferencia sobre asuntos taurinos.

El señor Sánchez Guerra ha correspondido a tal requerimiento aceptando la dicha invitación, pero haciendo constar que hasta el mes de junio próximo no podrá dar la citada conferencia.

Un incendio destruye una panadería

Sevilla.—Dan cuenta desde Morón de la Frontera, que un incendio ha destruido totalmente a una de las panaderías establecidas en dicho pueblo.

Las pérdidas son de gran consideración. No se han registrado desgracias personales.

En torno a la estancia del jefe del Gobierno en Valencia

Valencia.—Las autoridades locales hacen grandes preparativos para recibir mañana al señor Primo de Rivera.

Mañana, además, se celebrará la inauguración del Colegio Notarial, acto que será presidido por el marqués de Estella.

Más tarde se celebrará en su honor un banquete en el Ayuntamiento, al cual asistirán todas las autoridades locales.

Por la noche se celebrará en el Teatro Principal una función de gala.

El señor Primo de Rivera permanecerá en esta capital durante dos días, marchando seguidamente en dirección a Barcelona.

Banquete en honor al Cuerpo Consular

Barcelona.—Hoy se ha celebrado el banquete anual que se obsequia a los cónsules residentes en esta población, por las autoridades.

La "Gaceta"

El periódico oficial del Gobierno publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Por un Real orden del Ministerio de la Gobernación se aprueban las nuevas plantillas del Cuerpo de Vigilancia.

La antigüedad en los nuevos cargos comenzarán a tener efectos desde el día primero de enero del año en curso.

Un Real decreto del Ministerio del Ejército establece que en los pueblos cabeza de partido se funden escuelas de educación premitaria y de enseñanza gimnástica.

Dichas escuelas estarán desempeñadas por los comandantes que en la actualidad se hallen en situación de excedentes y disponibles, y a los que sólo falten dos años para ascender a la categoría inmediata superior.

Dichos comandantes disfrutará en los nuevos destinos los sueldos que hubieron de percibir durante el período activo del servicio.

Los comandantes que, hallándose en tales situaciones, deseen desempeñar las citadas escuelas, lo solicitarán por los medios reglamentarios.

Una vez aprobadas las oportunas instancias, se incorporarán a sus nuevos destinos el día primero de marzo próximo.

MARRUECOS

Marchan a Rabat unos funcionarios españoles

Larache.—Han salido hoy con dirección a Rabat los jefes de las Aduanas españolas, señores Valverde y Alvarez.

De la comisión de control en Tánger

Tánger.—Reunidos los representantes diplomáticos de las naciones que tienen intervención en la marcha administrativa de la ciudad internacionalizada, y bajo la presidencia del cónsul de Inglaterra, levantóse acta del dahir del sultán de Marruecos, que contiene las modificaciones introducidas en el Estatuto de 1923, por el que se rige Tánger.

El comité italiano asumirá la presidencia de la comisión de control durante el año 1929, conforme a la letra c) del convenio en el último tratado internacional sobre el futuro régimen de la ciudad tingitana.

Municipalidades

Reconocimiento facultativo

Ayer dió comienzo en el Ayuntamiento el reconocimiento facultativo de los empleados y obreros de la policía urbana.

Habichuelas decomisadas

El recaudador de impuestos sobre mesas, casetas, etc., ha dado cuenta a la Alcaldía de haber procedido al decomiso de doscientos kilos de habichuelas en la Posada Nueva del Mar al carrero Manuel Palomares por no abonar los derechos de alhóndiga y negarse después a satisfacerlos.

Las canales

Doña Isabel Gutiérrez Villanueva ha reclamado contra el padrón de canales.

Altas y bajas

Doña Francisca García y doña María Dolores Cruz han interesado el alta en el padrón de tubos de desagüe y la baja en el de canales.

Casa ruinosa

Don Eladio Soto García ha denunciado por ruinosa la casa que existe en el Paseo de la Caridad (Quemadero), conocida por Patio de Joselito.

De obras

Don José Sánchez Ulibarri ha solicitado licencia para realizar obras en un almacén sin número de su propiedad de la calle de don Santos Zarate.

DE MADRID

Detención de una banda de ladrones

En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado hoy una nota dando cuenta de la detención de una banda de ladrones, integrada por siete individuos.

Se dice en dicha nota, que estas detenciones se han llevado a efecto teniendo en cuenta las confidencias dadas por los salteadores que hubieron de detenerse en Linares, y los cuales se «eclararon autores de los saqueos realizados en varios cortijos enclavados en la provincia de Jaén.

La banda de malhechores cuya detención ha tenido efectos en Madrid, se hallaba en relación con la que hubo de sorprenderse en Linares.

Casi todos los individuos de la nueva banda, poseen en la Dirección general un historial nutrido de malos antecedentes.

La meritoria labor de la Comisión sevillana en la corte

La Comisión de Sevilla que se encuentra en ésta, resolviendo asuntos de vital interés para la capital andaluza, ha ultimado con el Banco de Crédito Local el empréstito necesario para emprender inmediatamente algunas mejoras urbanas cuya pronta ejecución requiere la ciudad de Sevilla.

La operación concertada con dicha entidad bancaria ascenderá a cincuenta millones de pesetas.

El estado de Villanueva

El exministro y expresidente del Congreso, don Miguel Villanueva ha experimentado una notable mejoría, en la grave enfermedad que le postró y que hizo temer por su vida.

De Aviación.—Concesión de una medalla de oro

Se han recibido noticias en la Dirección general de Aeronáutica de que por la Federación Aeronáutica Internacional le ha sido concedida la medalla de oro en el campeonato de 1928, al aviador australiano Hinkler.

El teatro Español.—Su entrega a Díaz de Mendoza

Han quedado totalmente terminadas las obras de reforma que se han venido realizando en el teatro Español de esta corte.

Este ha sido entregado provisto de todos los requisitos necesarios, al insigne actor don Fernando Díaz de Mendoza, cuya compañía será la primera

que actúe en él después de las indicadas reformas.

Lo que va distribuido a los damnificados

Hasta la fecha de hoy va entregada a los damnificados por la terrible catástrofe del teatro Novedades la cantidad de seiscientos cuatro mil cien pesetas.

En días sucesivos continuarán realizándose las entregas a los que aún no han sido indemnizados.

EXTRANJERO

La insurrección de los indios

Quito.—Participan desde Guayaquil, que un contingente de numerosos indios se ha levantado en armas, atacando a varios destacamentos.

El Gobierno ha ordenado el envío de refuerzos, con la consigna de castigar duramente a los insurrectos.

Se aprueba un proyecto de construcciones navales

París.—Esta tarde se ha examinado en la Cámara el proyecto de construcciones navales, concebido por el ministro de Marina.

Este pronunció un elocuente discurso justificando la necesidad de realizar el proyecto.

Puesto a votación el proyecto se aprobó, no obstante la oposición tenaz que hicieron los socialistas y los radicales.

La mejoría del rey de Inglaterra

Londres.— Sigue acentuándose la mejoría que viene experimentando en su larga y grave enfermedad el rey de la Gran Bretaña, Jorge V.

La reina María que había sufrido una indisposición se encuentra ya totalmente restablecida.

Es coronado el nuevo rey de Afganistán

Londres.—Noticias recibidas de la India participan que el nuevo rey del Afganistán fué ayer coronado en Kabul.

La mayoría de los elementos del país afgano han reconocido al nuevo monarca.

Este en su programa de gobierno se propone continuar una política de amistad con las naciones extranjeras.

Los deseos del rey destronado

Londres.—También dicen de la India que el destronado rey del Afganistán, Amanulla, tiene propósitos de trasladarse a Europa, por cuyo motivo hará las oportunas gestiones para poder residir en Francia.

Los rebeldes afganos desean apoderarse del nuevo rey

Londres.—Últimas noticias recibidas de Afganistán dan a conocer que Pacha Pakado, uno de los adversarios del nuevo monarca, importante jefe rebelde, avanza con sus huestes sobre la capital del reino a fin de apoderarse del soberano recién ascendido al trono.

El mariscal Foch enfermo

París.—El mariscal Foch, que se encuentra gravísimamente enfermo, ha pasado la última noche algo más tranquilo.

Los médicos que le asisten, el pasado domingo, temieron un fatal desenlace ante los ahogos que apretan al paciente.

Propósito del residente francés

Casablanca.—El nuevo presidente general francés cuando se posea del cargo, según sus manifestaciones, se dedicará especialmente a dirimir las diferencias existentes entre los bandos políticos de la región de Taflette.

Seguramente dará lugar con el envío de una columna a la organización de nuevas operaciones militares.

Agasajos al alcalde de Zaragoza

Pau.—El alcalde de Zaragoza señor Allué, que ha sido deferentemente atendido en esta población después de asistir a varios agasajos dados por las autoridades francesas en su honor ha marchado a Zaragoza.

Consejo de ministros

Como estaba anunciado, esta tarde a las seis reunióse los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

Al llegar a la Presidencia, el ministro de Hacienda dijo a los periodistas que llevaba en cartera, para someterlo a la deliberación de sus compañeros, un proyecto referido al Banco de Crédito Exterior de España.

Añadió el señor Calvo Sotelo, que dada la extensión del citado proyecto sería probable que el estudio del mismo no se llevara a cabo totalmente durante el Consejo de hoy, dejándose parte del mismo para continuar examinándolo en el Consejo de hoy, dejándose parte del mismo para continuar examinándolo en el Consejo que próximamente hubiera de celebrarse.

Los demás ministros así como el jefe del Gobierno, nada dijeron a los periodistas al llegar a la Presidencia.

A la salida

A las ocho y media dióse término al Consejo.

Al salir el señor Primo de Rivera manifestó a los periodistas, que habiase aprobado en principio un proyecto de nuevas comunicaciones marítimas.

Acordóse la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a la esposa del general Barrera, por la labor desarrollada por la ilustre dama en favor de los mutilados por la guerra.

Terminó diciendo el marqués de Estella, que esta noche marcharía a Valencia, pero que procuraría regresar a Madrid el próximo martes por la mañana, a fin de presidir el Consejo que en tal día hubiera de celebrarse.

Notas ampliatorias del Consejo

Una vez terminado el Consejo de ministros, y conforme a la costumbre establecida, fué facilitada a los periodistas por el ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes, la consiguiente nota oficiosa referente a lo tratado en la reunión.

En ella se dice que, tras un detenido examen, fué aprobada la ratificación del tratado comercial con Austria.

También se agrega en la nota ampliatoria del Consejo que asimismo fué aprobada por los ministros la reforma establecida en el Reglamento por el que se rige la Cooperativa de funcionarios administrativos del Estado.

Los ministros examinaron detenidamente el contrato que el Estado habrá de estipular con la Compañía Trasatlántica.

Sólo se aprobaron las bases principales sobre las que se fundamenta la parte esencial del referido contrato.

Los acuerdos en aquellos asuntos de índole financiera son favorables a los mismos.

Sobre el Contrato, en su totalidad no ha podido recaer acuerdo definitivo, siendo probable que ello pueda tener efectos en el próximo Consejo que haya de celebrarse.

Se aprobó una R. O. de Hacienda, señalando las nuevas orientaciones que deben seguirse en el establecimiento de instalaciones petrolíferas.

Se aprobó igualmente un proyecto de cesión de los terrenos adscritos a la cuenca del río Guadaira al Ayuntamiento de Sevilla.

También se acordó, que entre otros varios proyectos, se envíe a la Asamblea Nacional, para su estudio, el decreto ya aprobado por el Consejo que se refiere a las incompatibilidades.

El conde de Grove gravemente enfermo

Hállase gravemente enfermo el conde de Grove, profesor de Su Alteza el Príncipe de Asturias.

Dada la suma gravedad del ilustre enfermo, se le ha sacramento.

Su Majestad el Rey y el Príncipe don Alfonso se interesan constantemente por el estado del paciente.

Noticias y sucesos

Le quita la pajarera

Maria González San Pedro ha denunciado a José López por haberle sustraído una pajarera que valora en seis pesetas.

¡Cafés!

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico y Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Por injurias

Manuela Fernández Hernández ha denunciado a Carmen Ortiz por dirigirle palabras injuriosas.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17 (ferreteria El Llavín).

Una camioneta y un automóvil

Por infringir el reglamento de esta clase de vehículos, la Guardia municipal ha denunciado a los conductores de la camioneta núm. 3.424, de la matrícula de Málaga y del automóvil núm. 1.076, de esta matrícula.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Un epiléptico

En la calle de las Tiendas sufrió ayer tarde un ataque epiléptico Ramón Figueredo Garrido.

Casa nueva

En alquiler, pisos magníficos con cuartos de baños interiores y exteriores, situación espléndida, con vistas al mar. Amplios almocenes bajos, precios económicos.

Razón: Garage Inglés.

Faltas a la moral

La Guardia municipal ha denunciado a Juan Magaña Jiménez por cometer actos contra la moral.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Longaniza y morcilla

En el Rinconillo, Granada, 137, morcilla.

La encontrarán los sábados de 5 a 7 de la tarde, recién salida de la caldera, y longaniza de puro lomo, a diario.

Malos tratos

Remedios Salvador García ha denunciado a Luisa Ramírez y a María Jerez porque la hicieron objeto de malos tratos.

Se vende

Una motocicleta Harley D'Avid, son con sidecar, a toda prueba al corriente de patente.

Corrupción de menores

La Policía ha denunciado a María Gómez Domínguez por corrupción de menores.

Se vende

Papel de periódico en esta Administración.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

AYER, EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión provincial permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial permanente bajo la presidencia del señor Madariaga y con asistencia de los señores Martínez Vázquez, Lacal, Gómez Cordero y Sánchez Entrena.

Leída el acta de la anterior por el secretario, señor Langley, y aprobada, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de Antonio Cortés y Picón, de Huéccija, sobre daños y perjuicios que dice le ha ocasionado el camino de Huéccija a Alión.

Se acordó comunicar al Ayuntamiento para que efectúe el pago de lo que adeuda, y en caso contrario pasar el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

Idem idem del Ayuntamiento de Nijar.

Se acordó comunicar al Ayuntamiento para que efectúe el pago de lo que adeuda, y en caso contrario pasar el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

Idem idem del Ayuntamiento de Bayáreal remitiendo, debidamente requisitada, la liquidación del camino vecinal de dicho pueblo a Paterna del Río.

De conformidad.

Idem idem del señor secretario sobre el escrito presentado por el señor arquitecto don Antonio Zabarán.

De conformidad con el informe, que es favorable, se acordó continuar disautando el señor Zabarán la gratificación de 4.000 pesetas por los servicios que presta a la Diputación.

Idem idem en el escrito presentado por el oficial don Octavio Martínez Iniesta.

El informe es contrario a la petición que formula el señor Martínez.

Se acuerda desestimar.

Idem idem sobre internado de sordo-mudos y ciegos naturales de esta provincia en el internado.

De conformidad.

Memoria de la gestión de la Corporación municipal de Roquetas, remitida por el secretario.

Enterados.

Precios medios.

Se aprobaron.

Nómina del Tribunal de niños de Almería.

Como el anterior.

Oficio del señor Ingeniero provincial remitiendo nómina remuneraciones y dietas correspondientes al mes de diciembre, importantes 740,10 pesetas.

De conformidad.

Idem idem del ayuntamiento don Serafín Zaragoza, por el mes de diciembre, de 210'10 pesetas.

Como el anterior.

Oficio de la alcaldía de Chercos, manifestando que no conserva bienes ni láminas de ninguna clase.

Enterados.

Oficio de la alcaldía de Huércal Overa, remitiendo certificaciones de actas de nacimiento de los gemelos, hijos de Juan Sánchez Jiménez.

Como el anterior.

Varias facturas.

Figuran entre ellas las correspondientes a las obras que se realizan en el hospital provincial y las del fluido eléctrico consumido en los centros benéficos y otros departamentos.

Fueron aprobadas.

Oficios de la Comisión provincial de Barcelona sobre estancias de asilados naturales de esta provincia.

De conformidad.

Oficio del presidente del tribunal de oposiciones a practicantes del Instituto provincial de Higiene remitiendo la propuesta de don Vicente Brotons Gil.

Idem.

Relación de los servicios prestados por el Instituto de Higiene en diciembre último.

Idem.

Oficio del señor arrendatario del contingente provincial remitiendo el expediente de

apremio del Ayuntamiento de Nijar.

Se aprobó.

Escrito de varios señores practicantes y enfermeros del Hospital provincial solicitando se les levante la multa por cédulas personales.

Se desestima.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil remitiendo otro del ilustrísimo señor director general de Administración por virtud del cual se pasa a informe de esta Corporación las reclamaciones presentadas contra el presupuesto ordinario para 1929, y mandando se ponga en vigor la parte del mismo no reclamada.

Una de las reclamaciones es del practicante don Diego Vergara por haberle asignado el quinquenio como sueldo, en vez de gratificación.

Otra es de los señores médicos de la Beneficencia provincial por no haberseles reconocido el crédito correspondiente a los quinquenios que han dejado de percibir.

Otra es del alcalde y concejales del Ayuntamiento de Enix contra el presupuesto ordinario para el actual ejercicio por no haber consignado las 200.000 pesetas que fueron enviadas por la Dirección general de Obras públicas para la construcción del camino de Enix a Almería, aprobado en el plan del Estado, en el curso quinto llevado a efecto oportunamente, de cuya cantidad sólo se han invertido, desde entonces hasta la fecha, pesetas 10.000 en el replanteo.

Se entabla breve debate sobre dicha reclamación, manifestando el señor Madariaga que dicha cantidad ha sido incluida en el presupuesto extraordinario, por ser en donde figuran las partidas destinadas a la construcción de caminos vecinales.

Se da lectura a una reclamación presentada por varios señores abundando en iguales manifestaciones que la anterior.

A propuesta de la presidencia y considerando todas las reclamaciones citadas de extrema importancia, se acordó pasar a estudio de los señores Lacal y Madariaga.

Oficio del presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso sobre sentencia dictada en 31 de diciembre último en el recurso de don Adelehi Garzolini.

Enterados.

Escrito don Luis Sánchez López solicitando un quinquenio.

De conformidad.

Idem de don José Martínez Navarro sobre idem.

Como el anterior.

Cartas y modelos remitidos por el Banco de Crédito local de España sobre forma en que ha de pedirse a aquella entidad el dinero para caminos vecinales.

Idem.

Certificación número 3 del camino vecinal de Tahal por Macael a la carretera de Baza a Huércal Overa, que construye directamente los Ayuntamientos de Tahal, Macael y Olula del Río. Longitud terminada: 65 kilómetros, importando 56.860'74 pesetas.

Certificado número 11 del camino vecinal de Albánchez al de Lubrín, que construyen dichos Ayuntamientos. Longitud terminada: 240 metros, importando 27.980'53 pesetas.

Certificado número 7 del camino vecinal de La Parra a la carretera de Málaga a Almería, que construye directamente la Junta administrativa de La Parra. Longitud terminada: un kilómetro, importando pesetas 49.353'43.

Certificado número 3 del camino vecinal de Alcadia al ramal de Cóbbar por Chercos, que construye directamente el

Ayuntamiento de Cóbbar. Longitud terminada: un kilómetro 250 metros, importando pesetas 35.146'87.

Certificado número 1 del camino vecinal de Lubrín a la carretera de Puerto Lumbresas a Almería, que construye directamente el mencionado Ayuntamiento. Longitud terminada: 2 kilómetros 500 metros, importando 31.562'70 pesetas.

Certificado número 8 del camino vecinal de La Parra a la carretera de Málaga a Almería, que construye directamente la Junta administrativa de La Parra. Longitud terminada: 250 metros, importando pesetas 12.338'35.

Varias ayudas de lactancia e ingreso de enfermos en los establecimientos benéficos.

Fueron aprobadas.

La Exposición Iberoamericana

Terminado el orden del día, se dió lectura a una instancia de don Pascual Cabrera, en la que se ofrece a la Diputación para servir de intérprete a los extranjeros que visiten nuestro pabellón en la próxima Exposición Iberoamericana.

Se acordó tenerlo en cuenta y autorizar al señor presidente para ello.

El señor Madariaga manifestó que aunque él no cesa de hacer gestiones con respecto a poder contar con el mayor número posible de objetos de arte, etc., para que sean expuestos en Sevilla en nuestro pabellón, entendía que la comisión nombrada al efecto debía intensificar sus trabajos, interesando a la vez la cooperación y colaboración de todos los valiosos elementos, extraños a la Diputación, de la provincia con tal fin, teniendo en cuenta la proximidad de la fecha en que tendrá lugar la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

Así se acordó.

La recaudación

Después se dió lectura a un oficio del arrendatario del contingente relacionado con la reciente disposición en virtud de la cual se modifican ciertas normas sobre la manera actual de efectuar la recaudación, por lo que pregunta si continúa obrando con arreglo a la Instrucción de 1900 o, por el contrario, con sujeción al Estatuto.

Quedó sobre la mesa para estudio.

Los caminos vecinales

A continuación el señor Madariaga trató acerca de las proposiciones presentadas por los Ayuntamientos, para la construcción de sus respectivos caminos y puentes, entendiendo que se debían reunir para hacer un estudio detenido sobre las mismas, convocándose seguidamente a sesión extraordinaria, para decidir en la construcción con arreglo a la preferencia de las condiciones que han formulado.

Así se acordó.

El señor Lacal estimó que se debía recabar del Ayuntamiento de Enix, que renunciara a su derecho de construir el camino de Enix a Almería.

De esta manera la Diputación podría sacar dichas obras a subasta contando con las 200.000 pesetas, sobre la base del mayor número de kilómetros a construir.

Se tomó en consideración la propuesta del señor Lacal.

Las obras del Hospital

El señor Madariaga, informó a sus compañeros de la posible llegada a nuestra capital, del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, quien tiene en proyecto acompañar al presidente del Consejo a Murcia en el próximo mes de marzo y desde dicha población dirigirse a Málaga, pasando por Almería, donde, como es lógico, se habrían de detener.

Por ello, el señor Madariaga, conversando con el señor gobernador, le manifestó que podía hacerse un homenaje sanitario al señor Martínez Anido, sirviendo de base la construcción del Pabellón de San José, en el Hospital y las diferentes obras que en el mismo se efectúan.

Dada la proximidad de la fecha, entiende el señor Madariaga que se tendrán que intensificar los trabajos que se llevan a cabo, haciéndose las obras en adelante, por administración con objeto de no demorar fechas ni perder tiempo.

El señor Lacal cree que no podrá hacerse.

El señor Madariaga entiende que sí, teniendo en cuenta la cuantía de las obras, y dicién-

do que otras así se hacen.

Propone el señor Lacal que por el arquitecto se haga un presupuesto con urgencia respecto al coste de las obras citadas.

Estima que de lo contrario puede determinar para todos una verdadera responsabilidad.

Tras breve discusión, se acordó que se hagan por proyectos parciales cuya cuantía no exceda de 15.000 pesetas, cantidad ésta que se autoriza para los trabajos que se efectúen por administración.

El señor Alfárez

El señor Gómez Cordero manifestó que en la sesión celebrada el día 21 del pasado diciembre se acordó imponer la sanción de quince días de suspensión al doctor señor Alfárez, interesado en levantar dicha suspensión, sin perjuicio de continuar la instrucción del expediente que hubo de incoarse.

A propuesta del señor Lacal se nombró diputado visitador de los establecimientos benéficos al señor Gómez Cordero.

Los empleados de Obras públicas

El señor Gómez Cordero, se ocupó de la dimisión que presentaron los empleados de Obras públicas, afectos a la Sección de Vías y Obras, manifestando que no les fue aceptada, por lo que pudieran alegar ciertos derechos.

Se le contestó que los citados funcionarios sólo estaban en calidad de auxiliares y que no pudieron pedir la dimisión ya que no son empleados de la Diputación sino del Estado.

Y se levantó la sesión.

CONCURSO

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión Municipal Permanente de mi presidencia, en sesión celebrada en dos del corriente, esta Alcaldía invita a los dueños de pozos sitos en la Barriada del Alquívan, cuyas aguas hayan sido analizadas, para que hagan ofertas al Ayuntamiento de los yacimientos que reúnan condiciones de ser aprovechados para abastecer dicha Barriada.

A este efecto, se señala un plazo que terminará el día veinte y cinco del actual, a las doce horas, en que se procederá a la apertura de las proposiciones.

Estas serán presentadas en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento durante las horas de oficina y en forma de carta hasta el día anterior al indicado, especificando el lugar del pozo, caudal aproximado, resultado del análisis de las aguas ofrecidas y cuantos datos crean necesarios los oferentes.

Lo que se hace público para conocimiento general, advirtiendo que el hecho de proponer las ofertas no implica ninguna clase de compromisos por parte del Ayuntamiento ni de esta Alcaldía con los oferentes.

Casa Consistorial de Almería a quince de enero de mil novecientos veinte y nueve.

El alcalde, Rafael Monterreal.

"LA REGULADORA"

Cooperativa de Funcionarios públicos de Almería

El día veinte y tres del mes actual a las once horas y en primera convocatoria, se celebrará en el salón de actos del Instituto de segunda Enseñanza de esta capital, la asamblea general ordinaria que determina el artículo veinte del Reglamento, para la aprobación, si procede, de la Memoria del ejercicio económico de mil novecientos veinte y ocho, y dar cuenta además del proyecto del Consejo de Administración de una nueva organización en las secciones de calzados y tejidos.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día veinte y siete de los corrientes a la hora indicada y en el citado local.

Los señores cooperadores que lo deseen podrán examinar los libros y comprobantes, que se hallaran a disposición de los mismos, todos los días laborables.

Almería quince de enero de mil novecientos veinte y nueve.—El secretario, Rafael Penafiel.

Vapores Correos españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Enero de 1929 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para el mismo traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas 567'50
Medio billete 283'75

Niños hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su condesarío LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell esquina a la de Arechavala, ALMERÍA.

Guerra al frío CASI DE BALDE

PESETAS

2.000 Bufandas abrigo gran variedad a . . 1'75
1.000 Jerseys caballero gran fantasía a . . 4'00
1.000 Jerseys caballero en lana, forma y colores última novedad a 7 y 8

Por fin de temporada se liquidan a mitad de su precio todos los artículos de invierno

Liquidación asombrosa de

1.000 Mantas de lana PARA CAMA DE MATRIMONIO A 28 PESETAS

VISITE ESTA CASA PARA CONVENCERSE QUE

ES LA QUE MAS BARATO VENDE

A todo comprador se le obsequiará con un bonito almanaque japonés.

A LOS NIÑOS SE LES REGALAN GLOBOS

Camisería Madrileña

PRINCIPE, 24

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

Clemente (hijo)

PELUQUERÍA DE SEÑORAS

Participo a mi distinguida clientela que dada la buena acogida que dispensan a mi establecimiento, he aumentado al personal con el conocido dependiente de la casa Villa, de Barcelona.

José Gómez Barranco

Única CASA que hace ondulación permanente

Personal especializado en ondulación marcel, al agua y tintes

SERVICIO A DOMICILIO

Boulevard, 65

(Frente al Círculo Mercantil)

Peluquería Española

de Antonio Alcalde

TARIFA DE PRECIOS PTAS.

Afeitado 0'45

Corte de pelo 0'60

Idem para niños 0'50

Idem de melenas 0'75

Lavado de cabeza 0'50

Los servicios a domicilio se cobran dobles.

Lociones de las mejores marcas.

En estos precios va incluida la propina.

Teléfono 29

ANTONIO FORNIELES

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid

Navarro Rodrigo, 6

Consultas De 11 a 1

Aviso

El gran acreditado Restaurán

"La Campana"

sirve diariamente la suculenta paella Valenciana, desde las 12 hasta las 3 de la tarde, a una pesta ración, precio propaganda y a domicilio.

Teléfono núm. 140.

Se realiza

gran cantidad de naranjos, euca-liptos y toda clase de árboles frutales en el Jardín de Sta. Isabel. (al lado del Casino)

Espectáculos

En Cervantes

La película Barcelona F. C. y Sevilla F. C.

SIDRA EL GAITERO
CHAMPAGNE

ÚNICA ELABORADA CON SU ACIDO CARBONICO

Valle, Ballina y Fernández S. A.

VILLAVICIOSA (Asturias)

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latino...

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1929 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. incluidos impuestos...

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE...

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos...

Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor...

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Gómez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23—Málaga.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Lomos doloridos. Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Clásica y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se curan con las Lithinés del Dr. Gustin.

Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral.

De venta en todas partes. Depósito general: Mallorca, 313. BARCELONA

WORTHINGTON. NUEVAS BOMBAS CONIFLO AXIFLO. GRAN RENDIMIENTO, CONSUMO MINIMO, DURACION ILIMITADA. Unicas capaces para grandes caudales.

PUBLICACIONES PARA 1929. Agenda de Bufoete. 32 x 15. Dos días en plana. Cartón: 2,50 ptas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA. Encuadración en tela. Sin papel secante, 4 pts. Con papel, 5 pts.

AGENDA CULINARIA. Encuadrado, 3,50 pts. AGENDA DE BOLSILLO. (15 x 10 cms.) Dos días en plana. En tela, 1,50 pts.

Banco Hispano Americano. FUNDADO EN 1900. Capital: 100 millones de pesetas. Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1.

La Mundial. Sociedad Anónima de Seguros. Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

TOMAS I. NOVELA. Folletín del DIARIO. JOSÉ JESÚS GARCÍA. dejando en él a su familia acompañada del huesped.

Y entretenidos en este diálogo pasaron al gabinete del piano. Entrar en él y ocupar cada cual su puesto habitual, fué todo una misma cosa.

Hijo de Ramón A. Ramos. PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Almacén de Maderas para barriles DE Juan Matías Burgos. Por ampliación de negocio se traslada este almacén a la calle de Pedro Jover, núm. 27.

Lámpara a gas de "POLAR". De 100 a 4.000 bujías. Las más económicas — Las más manejables — Las de más fuerza luminosa.

Agricultores! Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

¿Necesita V. un buen purgante? Agradable, Eficaz, No irritante, Barato? Ya existe: El Purgante Azúcar de Plátano "Lukol"

El mejor café tostado se vende en La Equitativa Mariana, 1